
23η τακτική Συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου Κέας την 19η Δεκεμβρίου 2024

             
ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ
ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ

της 23ης Τακτικής Συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου Κέας
την 19η  Δεκεμβρίου 2024

Σήμερα, 23 Δεκεμβρίου 2024, ημέρα Πέμπτη και ώρα 13:20 συνήλθε το Δημοτικό Συμβούλιο 
σε τακτική συνεδρίαση, στην αίθουσα του Ιστορικού Δημαρχείου στην Ιουλίδα, ύστερα από 
την 6283/13-12-2024, έγγραφη πρόσκληση του προέδρου του, που επιδόθηκε σε όλα τα μέλη 
του Συμβουλίου και στη Δήμαρχο, σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 64, 67 και 74 του 
Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ Α΄87).
Αφού διαπιστώθηκε η νόμιμη απαρτία, καθόσον σε σύνολο 15 μελών βρέθηκαν παρόντα 11 
μέλη. 
                    
 ΠΑΡΟΝΤΕΣ                                                 ΑΠΟΝΤΕΣ 

 Η Δήμαρχος Κέας 
Ειρήνη Βελισσαροπούλου 
Τα Μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου:
Κωνσταντίνος Δεμένεγας 
Γεώργιος Αιμιλιανός Βώσικας Δημήτριος Πορίχης Λεβίδης
Στυλιανός Γκρέκας Νικόλαος Σέρβος
Βασίλειος Βαλεράς Αντώνιος Πατηνιώτης 
Αντώνιος Λουρής Σταύρος Κορασίδης
Άννα Πορίχη
Παναγιώτα Γκουτζαμάνη
Συμεών Μορφωνιός 
Ιωάννης Ευαγγέλου (αν και προσκλήθηκαν νόμιμα)
Δημήτριος Βρεττός
Δημήτριος Καβαλιέρος

Παρούσα στη συνεδρίαση είναι η Δήμαρχος, κα Ειρήνη Βελισσαροπούλου.
Δεν παρίσταται ο Πρόεδρος της Δημοτικής Κοινότητας Κορησσίας κ. Δημήτριος Μάνεσης. 
ούτε η Πρόεδρος της Δημοτικής Κοινότητας Ιουλίδας, κα Νικολέττα Άννα Δεμένεγα. 

Στη  συνεδρίαση  παρίσταται  και  η  δημοτική  υπάλληλος  κα.  Μαριάννα  Μωραΐτη  για  την 
τήρηση του πρακτικού

Δεν προσήλθαν ούτε αποχώρησαν δημοτικοί σύμβουλοι κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης, 
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ΠΙΝΑΚΑΣ ΘΕΜΑΤΩΝ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ
23ης τακτικής ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 19/12/2024

(ΕΠΙΣΥΝΑΠΤΕΤΑΙ ΣΤΗ ΥΠ’ ΑΡΙΘΜ. ΠΡΩΤ: 6283/13-12-2024 ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ)

Θέμα 1ο: Έγκριση συνδρομής για συμμετοχή στο πρόγραμμα περιβαλλοντικής πιστοποίησης 
ακτών «Γαλάζια Σημαία». [εισηγητής: Δήμαρχος, Ειρ. Βελισσαροπούλου] 

Θέμα 2ο: Έγκριση 12ης αναμόρφωσης Προϋπολογισμού έτους 2024 Δήμου Κέας. [εισηγητής: 
Δήμαρχος, Ειρ. Βελισσαροπούλου]

Θέμα 3ο: Έγκριση 6ης αναμόρφωσης τεχνικού Προγράμματος έτους 2024 Δήμου Κέας. [ει-
σηγητής: Δήμαρχος, Ειρ. Βελισσαροπούλου]

Θέμα 4ο: Έκθεση εκτέλεσης προϋπολογισμού του Δ. Κέας, για το γ’ τρίμηνο 2024. [εισηγητής: 
Δήμαρχος, Ειρ. Βελισσαροπούλου]

Θέμα 5ο: Έγκριση  Προγράμματος Τουριστικής Προβολής Δήμου Κέας έτους 2025. 
[εισηγητής: Δήμαρχος, Ειρ. Βελισσαροπούλου]

Θέμα 6ο: Έγκριση τροποποίησης-παράτασης σύμβασης για την «ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΥΓΡΩΝ 
ΚΑΥΣΙΜΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΕΑΣ ΓΙΑ ΤΟ ΕΤΟΣ 2023 - 2024». [εισηγητής: Δήμαρχος, Ειρ. 
Βελισσαροπούλου] 

Θέμα 7ο: Ορισμός υπευθύνου λογαριασμού για το έργο «ΨΗΦΙΑΚΟΣ 
ΜΕΤΑΣΧΗΜΑΤΙΣΜΟΣ ΤΩΝ ΟΤΑ» με κωδικό ΟΠΣ 6000620 και κωδικό ενάριθμο 
2024ΣΕ26370110. [εισηγητής: Δήμαρχος, Ειρ. Βελισσαροπούλου]

Θέμα 8ο: Στρατηγικό σχέδιο δράσης για το θαλάσσιο περιβάλλον. [εισηγητής: Πρόεδρος, κ. 
Στ. Γκρέκας]
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Θέμα 1ο: Έγκριση συνδρομής για συμμετοχή στο πρόγραμμα περιβαλλοντικής πιστοποίη-
σης ακτών «Γαλάζια Σημαία». 

Ο Πρόεδρος του ΔΣ δίνει το λόγο στον Αντιδήμαρχο κ. Κων Δεμένεγα, ο οποίος εισηγείται στο 
Δημοτικό Συμβούλιο την Έγκριση συνδρομής για συμμετοχή στο πρόγραμμα περιβαλλοντικής 
πιστοποίησης ακτών “Γαλάζια Σημαία”, λέγοντας τα εξής:

«Οι  ακτές  στις  περιοχές  «Γιαλισκάρι»,  «Οτζιάς»  και  «Ποίσσες»  οργανώθηκαν  κατά  την 
κολυμβητική περίοδο του 2024 σύμφωνα με τα κριτήρια του προγράμματος «Γαλάζια Σημαία» 
και ο Δήμος Κέας υλοποίησε δράσεις ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης κατά το ίδιο χρονικό 
διάστημα ώστε να εγκριθούν οι ακτές και να βραβευτούν και για το έτος 2025.

Αναλυτικότερα κατά τη διάρκεια της κολυμβητικής περιόδου 2024 πραγματοποιήθηκαν:

Παρουσίαση της Aegean Rebreath για την θαλάσσια ρύπανση στα σχολεία της Κέας

Ο  Δήμος  Κέας,  με  τη  συνεργασία  της  ομάδας  της  Aegean  Rebreath,  πραγματοποίησε 
εκπαιδευτικό πρόγραμμα για τις αιτίες και τις επιπτώσεις της θαλάσσιας ρύπανσης στα σχολεία 
της  Κέας  και  για  τον  εθελοντισμό.  Δόθηκαν  λύσεις  για  την  προστασίας  του  θαλάσσιου 
περιβάλλοντος.  Παρουσιάστηκαν  απλές  ενέργειες  που  μπορούν  να  εφαρμοστούν  στην 
καθημερινότητα, όπως η μείωση της χρήσης πλαστικών, η ανακύκλωση και η συμμετοχή σε 
δράσεις καθαρισμού.

Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα “Το Πλαστικό μου και Εγώ”

Ο Δήμος Κέας, με τη συνεργασία το Cyclades Preservation Fund πραγματοποίησε παρουσίαση, 
εκπαιδευτική  δράση,  στα  παιδιά  των  Δημοτικών  Σχολείων  δίνοντας  τη  δυνατότητα  να 
ευαισθητοποιηθούν  στη  μείωση   χρήσης  του  πλαστικού  και  επαναχρησιμοποίησης  του, 
προστατεύοντας το  φυσικό περιβάλλον.

Καθαρισμός ακτών συνεργασία με σχολεία της Κέας

Εκπαιδευτική δράση στις ακτές Ποίσσες , Οτζιάς , Γιαλισκαρι με σκοπό την συλλογή, 
αποκομιδή, και ανακύκλωση απορριμμάτων ακτής, ευαισθητοποιώντας μικρούς και μεγάλους 
στον εθελοντισμό και την προστασία περιβάλλοντος

Καθαρισμός βυθού Βουρκαρίου

ο  Δήμος  Κέας  για  άλλη  μια  χρονιά  με  τη  συνεργασία  της  ομάδας  της  Aegean  Rebreath, 
πραγματοποίησε καθαρισμό του βυθού του Βουρκαρίου. Εθελοντές δύτες βρέθηκαν στην Κέα 
και ανέσυραν και αυτή τη φορά αρκετά απορρίμματα.

Όσα βρέθηκαν στο βυθό του Βουρκαρίου διαχωρίστηκαν και απορρίφθηκαν στους  κάδους 
ανακύκλωσης ΘΑΛΑΣΣΙΩΝ ΚΑΙ ΠΑΡΑΚΤΙΩΝ ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΩΝ στον ειδικό σταθμό 
που  έχει  δημιουργηθεί  στο  Βουρκάρι.  Οι  κάδοι  αφορούν  4  είδη  ανακυκλώσιμων  υλικών: 
Δίχτυα/Αλιευτικά  Εργαλεία,  Πλαστικό,  Γυαλί,  Αλουμίνιο.  Τα  απορριφθέντα  αλιευτικά 
εργαλεία φυλάσσονται και παραλαμβάνονται από την Aegean Rebreath για να δοθούν στη 
συνέχεια στο πρόγραμμα Blue Cycle για ανακύκλωση/επαναξιοποίηση.
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Ο εθελοντισμός έδειξε και αυτήν την φορά το δρόμο και μας γέμισε ελπίδα. Η αγάπη μας για 
τη  φύση  και  οι  επίμονες  προσπάθειες  μας  για  την  προστασία  του  περιβάλλοντος  μας 
ανταμείβουν πάντα.

Kea Beach Games

Εκπαιδευτικά παιχνίδια και δράσεις στις παραλίες τις Κέας. Τα παιδιά μέσα από ασκήσεις και 
παιχνίδι έμαθαν να κολυμπούν καλύτερα και να σέβονται τη θάλασσα και το περιβάλλον.

Δεντροφύτευση σε παραλίες του Δήμου Κέας

Περιβαλλοντική δράση δεντροφύτευσης αλμυρικιών στην παραλία της Κορησσίας και στην 
παραλία των Ποισσών.

Καμπάνια Περιβαλλοντικής Συνείδησης Δήμου Κέας

Ο Δήμος Κέας στοχεύει  στην ενημέρωση και  την ευαισθητοποίηση των κατοίκων και  των 
επισκεπτών του νησιού, με μια καμπάνια για την προστασία του περιβάλλοντος, ειδικότερα 
ενόψει της τουριστικής περιόδου. Η καμπάνια είναι διαθέσιμη στην ιστοσελίδα του Δήμου 
αλλά και προβλήθηκε στα σχολεία του νησιού ώστε τα παιδιά να αντιληφθούν τη σημασία της  
ανακύκλωσης,  της  επαναχρησιμοποίησης,  του  σεβασμού  στο  φυσικό  περιβάλλον  και  του 
εθελοντισμού και θα μεταφέρουν τα μηνύματα αυτά σε κάθε σπίτι.

Παρουσίαση κοινοχρήστων ποδηλάτων Δήμου Κέας

Με στόχο την αλλαγή του τρόπου μετακίνησης των κατοίκων και των επισκεπτών του νησιού 
μας ο Δήμος Κέας έχει πλέον ένα σύστημα κοινόχρηστων ποδηλάτων, αυτόματης μίσθωσης 
και  δημόσιας χρήσης. Είναι ιδιαίτερα εύχρηστα και βολικά, λόγω του ότι το ποδήλατο δεν 
αντιμετωπίζει προβλήματα κυκλοφοριακής συμφόρησης, απαιτεί μηδαμινό χώρο στάθμευσης, 
έχει τη δυνατότητα να μετακινείται και εκτός οδικού δικτύου ενώ παράλληλα δε μολύνει το 
περιβάλλον.

Ηλεκτρονικό εκπαιδευτικό υλικό στα σχολεία της Κέας

Στο πνεύμα της εκπαίδευσης των μικρών δημοτών μας, ο Δήμος Κέας προώθησε υλικό σε 
ψηφιακή μορφή σε όλα τα σχολεία του νησιού, για την ευαισθητοποίηση των παιδιών σε σχέση 
με την ανακύκλωση.
Το συγκεκριμένο παιδαγωγικό υλικό έχει σα στόχο να αποτελέσει ένα εργαλείο στα χέρια των 
παιδαγωγών, που θέλουν να υλοποιήσουν εκπαιδευτικές δράσεις, σχετικές με την ανακύκλωση 
και την προστασία του περιβάλλοντος. Παράλληλα, περιλαμβάνει και οδηγούς για τους γονείς 
των μαθητών. Επιπλέον, υπάρχουν δραστηριότητες και παιχνίδια προσαρμοσμένα σε όλες τις 
ηλικιακές  ομάδες  των παιδιών,ώστε  με  ευχάριστο και  παιγνιώδη τρόπο να πάρουν όλη τη 
σχετική πληροφορία.
Οι εκπαιδευτικοί θα βρουν στο υλικό ιδέες, κατευθύνσεις και πληροφορίες για το πως μπορούν 
να  χρησιμοποιήσουν  το  υλικό  και  το  πως  θα  καλλιεργήσουν  στα  παιδιά  περιβαλλοντική 
συνείδηση και ευαισθησία.

Για το έτος 2025 πρόκειται να πραγματοποιηθούν εκ νέου περιβαλλοντικές δραστηριότητες, οι 
οποίες θα δηλωθούν αναλυτικά εντός του 2025.

Όσο  αφορά  την  ποιότητα  των  κολυμβητικών  υδάτων  στις  συγκεκριμένες  ακτές,  αυτή 
ελέγχθηκε από:
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1. Τη Δ/νση Υδάτων της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Νοτίου Αιγαίου στο πλαίσιο του Εθνικού 
Προγράμματος Παρακολούθησης. Τα αποτελέσματα των ελέγχων ικανοποιούν τις απαιτήσεις 
για το χαρακτηρισμό της ποιότητας των υδάτων ως «εξαιρετική».

2.  Από  το  Δήμο  Κέας  (με  ανάθεση  σε  πιστοποιημένο  εργαστήριο  αναλύσεων).  Τα 
αποτελέσματα των ελέγχων βρίσκονται εντός των ορίων που απαιτούνται για το χαρακτηρισμό 
της ποιότητας των υδάτων ως «εξαιρετική».

Τέλος αναφέρεται ότι η υποβολή αίτησης και η ικανοποίηση των κριτηρίων του προγράμματος 
κατά την κολυμβητική περίοδο του 2024 δεν εξασφαλίζει την απονομή του σήματος (Γαλάζια 
Σημαία) για το 2025. Απαιτείται και πάλι η έγκαιρη οργάνωση της ακτής, η διοργάνωση πέντε 
τουλάχιστον δράσεων ενημέρωσης – ευαισθητοποίησης και γενικότερα η ικανοποίηση όλων 
των αντίστοιχων κριτηρίων (ασφάλεια, καθαριότητα κλπ)».

Οι διαχειριστές που ενδιαφέρονται να εντάξουν την ακτή τους ως υποψήφια για βράβευση με 
τη  "Γαλάζια  Σημαία"  για  το  2025,  εφόσον  αυτή  ήταν  πλήρως  οργανωμένη  το  περασμένο 
καλοκαίρι (2024) σύμφωνα με τα Κριτήρια του Προγράμματος, θα πρέπει να συμπληρώσουν 
την αίτηση υποψηφιότητας ηλεκτρονικά.

Η καταληκτική ημερομηνία υποβολής των αιτήσεων είναι η 20η Δεκεμβρίου 2024 (με όλα 
τα απαραίτητα συνοδευτικά έγγραφα, αποτελέσματα νερών κολύμβησης, φωτογραφίες κλπ.)

Η συνδρομή  για το Πρόγραμμα «Γαλάζια Σημαία» 2025 ανέρχεται στα €495 ανά ακτή. Το 
ποσό  της  συνδρομής  καλύπτει  τα  λειτουργικά  κόστη  του  Προγράμματος,  διασφαλίζει  την 
ομαλή διεξαγωγή του και την αποτελεσματική υποστήριξη των Διαχειριστών των ακτών και η 
καταβολή του είναι ανεξάρτητη της βράβευσης.

Παρακαλούμε  όπως  εγκρίνετε  ποσό  ύψους  χιλίων  τετρακοσίων  ογδόντα  πέντε  ευρώ 
(1.485,00 €) που αφορά τη δαπάνη συνδρομής για τη συμμετοχή Δήμου Κέας στο πρόγραμμα 
περιβαλλοντικής  πιστοποίησης  ακτών  «Γαλάζια  Σημαία»,  σε  βάρος  του  προϋπολογισμού 
εξόδων έτους 2024 με ποσό 0,00 € στον ΚΑ 00.6453.0001 και στον αντίστοιχο ΚΑ του 2025 
με ποσό 1.485,00 € και προκειμένου να ολοκληρωθεί η υποβληθείσα αίτηση υποψηφιότητας 
για τις ακτές στις θέσεις «Γιαλισκάρι», «Οτζιάς» και «Ποίσσες».

Η συνδρομή θα πρέπει να καταβληθεί αποκλειστικά στην Ελληνική Εταιρεία Προστασίας της 
Φύσης με έδρα οδ. Νίκης 20, 105 57 Αθήνα, δεδομένου ότι είναι ο μοναδικός εθνικός χειριστής 
του  διεθνούς  προγράμματος  περιβαλλοντικής  πιστοποίησης  ακτών  «Γαλάζια  Σημαία».  Η 
δαπάνη δεν επιβαρύνεται με ΦΠΑ».

Καλείται το δημοτικό συμβούλιο να αποφασίσει σχετικά
Το Δημοτικό Συμβούλιο, έπειτα από διαλογική συζήτηση και  αφού έλαβε υπόψη την εισήγηση 
του Αντιδημάρχου

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ

Εγκρίνει  τη  συνδρομή  ποσού  ύψους χιλίων τετρακοσίων ογδόντα πέντε ευρώ (1.485,00 €) 
που  αφορά  τη  δαπάνη  συμμετοχής  του  Δήμου  Κέας  στο  πρόγραμμα  περιβαλλοντικής 
πιστοποίησης  ακτών  «Γαλάζια  Σημαία», η  οποία  θα  βαρύνει  τον   Κ.Α.  00.6453.0001 του 
προϋπολογισμού εξόδων έτους 2024 με ποσό 0,00 € και στον αντίστοιχο Κ.Α. του 2025 με 
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ποσό 1.485,00 €,  προκειμένου να ολοκληρωθεί η υποβληθείσα αίτηση υποψηφιότητας για τις 
ακτές στις θέσεις «Γιαλισκάρι»,«Οτζιάς» και «Ποίσσες». Η δαπάνη δεν επιβαρύνεται με ΦΠΑ. 

Η συνδρομή θα πρέπει να καταβληθεί αποκλειστικά στην Ελληνική Εταιρεία Προστασίας 
της Φύσης με έδρα οδ. Νίκης 20, 105 57 Αθήνα, δεδομένου ότι είναι ο μοναδικός εθνικός 
χειριστής  του  διεθνούς  προγράμματος  περιβαλλοντικής  πιστοποίησης  ακτών  «Γαλάζια 
Σημαία». 

Η παρούσα απόφαση πήρε αύξοντα αριθμό: 147/2024

Θέμα 2ο: Έγκριση 12ης αναμόρφωσης Προϋπολογισμού έτους 2024 Δήμου Κέας. [εισηγητής: 
Δήμαρχος, Ειρ. Βελισσαροπούλου]

Ο Πρόεδρος του ΔΣ δίνει το λόγο στη Δήμαρχο κα Ειρήνη Βελισσαροπούλου, η οποία ειση-
γούμενη το 2ο θέμα της ημερήσιας διάταξης περί της 12ης αναμόρφωσης Π/Υ 2024 Δήμου Κέας, 
λέει ότι, ο προϋπολογισμός του έτους 2024 ψηφίστηκε από το Δημοτικό Συμβούλιο με την υπ΄ 
αριθμ 138_2023_603ΚΩΕΔ-ΕΦΛ_Π_Υ 2024 απόφαση, και είναι αναγκαίο να αναμορφωθεί.

Κατόπιν και της υπ’αριθμ. 199-2024_9ΥΘΚΩΕΔ-ΩΣΡ απόφασης της Δημοτικής Επιτροπής 
προτείνουμε την αναμόρφωση του προϋπολογισμού ως εξής:

Εισπράξεις υπέρ Δημοσίου και τρίτων – Λογαριασμοί 41-82

Κ.Α.Ε. Περιγραφή Κ.Α.Ε. Αρχικός Π/Υ Αναμόρφωση Τελική 
Διαμόρφωση

4121.0001 Φόροι μισθωτών υπηρεσιών 35.000,00 5.000,00 40.000,00

4131.0012 ΕΦΚΑ 270.000,00 10.000,00 280.000,00

00.8221.0001
Απόδοση φόρων μισθωτών 

υπηρεσιών 35.000,00 5.000,00 40.000,00

00.8231.0001
Εισφορές σε ασφαλιστικούς 

οργανισμούς και ταμεία
314.000,00 10.000,00 324.000,00

Λοιπές Δαπάνες
 

Κ.Α.Ε. Περιγραφή Κ.Α.Ε. Αρχικός Π/Υ Αναμόρφωση Τελική 
Διαμόρφωση

00.6222
Τηλεφωνικά, τηλεγραφικά και 

τηλετυπία τέλη εσωτερικού
26.000,00 5.000,00 31.000,00

00.6495.0001 Αμοιβές και προμήθειες τραπεζών 3.500,00 1.000,00 4.500,00
00.6495.0004 Προμήθεια ΑΑΔΕ για την είσπραξη 2.000,00 2.000,00 4.000,00
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των τελών παρεπιδημούντων και 0,5 
επί ακαθαρίστων εσόδων

10.6012

Αποζημίωση υπερωριακής εργασίας 
και για εξαιρέσιμες ημέρες και 

νυκτερινές ώρες και λοιπές 
πρόσθετες αμοιβές ΜΟΝΙΜΩΝ

4.140,00 100,00 4.240,00

15.6054.0001 Εργοδοτικές εισφορές σχολικών 
καθαριστριών 12.820,00 100,00 12.920,00

70.6021.0001
Τακτικές αποδοχές εργατών ΙΔΑΧ για 

την ΧΛΖ 18.496,00 40,00 18.536,00

70.6052.0001 Εργοδοτικές εισφορές εργατών ΙΔΑΧ 
για την ΧΛΖ

4.425,00 340,00 4.765,00

70.6699.0007 Προμήθεια αναλωσίμων για την ΧΛΖ 1.109,00 -380,00 729,00
            72.490,00           8.200,00       80.690,00

Η αύξηση των δαπανών χρηματοδοτείται από το αποθεματικό το οποίο διαμορφώνεται ως εξής:

Το Δ.Σ αφού έλαβε υπόψη :
1.Τις διατάξεις του Ν.3852/2010
2.Την ΚΥΑ 7028/7.2.04 «Καθορισμός  του τύπου του προϋπολογισμού των Δήμων και 

Κοινοτήτων» όπως τροποποιήθηκε και ισχύει 
3. Την ΚΥΑ 63726/2023 «Παροχή οδηγιών για την κατάρτιση του προϋπολογισμού των 

δήμων, οικονομικού έτους 2024»,
3. Την  υπ'  αριθμ.  138_2023_603ΚΩΕΔ-ΕΦΛ_Π_Υ  2024  απόφαση  του  Δημοτικού 

Συμβουλίου με την οποία ψηφίστηκε ο προϋπολογισμού του Δήμου Κέας έτους 2024
4.Την ανάγκη αναμόρφωσης του Προϋπολογισμού οικονομικού έτους 2024
5.Την εισήγηση της Δημάρχου, και την 199-2024_9ΥΘΚΩΕΔ-ΩΣΡ απόφαση της 

Δημοτικής Επιτροπής

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ

Εγκρίνει την 12η αναμόρφωση του προϋπολογισμού εσόδων και δαπανών οικονομικού έτους 
2024  Δήμου   Κέας  ως  αναφέρεται  ανωτέρω,  και  ακολουθείται  από  την  συνημμένο  πίνακα 
αναμόρφωσης.

Η απόφαση αυτή πήρε αύξοντα αριθμό : 148/2024
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Θέμα 3ο: Έγκριση 6ης αναμόρφωσης τεχνικού Προγράμματος έτους 2024 Δήμου Κέας. [ει-
σηγητής: Δήμαρχος, Ειρ. Βελισσαροπούλου]

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ. δίνει το λόγο στην Δήμαρχο κα Ειρήνη Βελισσαροπούλου, η οποία 
εισηγούμενη το 3ο θέμα της ημερήσιας διάταξης, αναφέρει ότι το τεχνικό πρόγραμμα του έτους 
2024 που ψηφίστηκε από το Δημοτικό Συμβούλιο με την υπ' αριθμ 131_2023_ΨΩΡ8ΩΕΔ-9Γ6 
απόφασή μας, αναμορφώθηκε με τις υπ΄αριθ. 50/2024, 82/2024, 95/2024,111/2024 και την 
121/2024 αποφάσεις μας, είναι απαραίτητο να αναμορφωθεί εκ νέου, προκειμένου να εντάξουμε 
στο τεχνικό πρόγραμμα νέες δαπάνες.

Για το λόγο αυτό είναι απαραίτητη η 6η αναμόρφωσή του, προκειμένου να συμπληρωθεί με 
νέα  στοιχεία  που  προέκυψαν  μετά  την  ψήφισή  του  και  προτείνουμε  την  αναμόρφωση  του 
τεχνικού προγράμματος ως εξής:

1. Δημιουργία ΚΑ 60.7311.0001, “Ανέγερση Νέου Παιδικού Σταθμού Δήμου Κέας” με ποσό 
2.251.071,77€ (ΕΣΠΑ)

Σε συνέχεια των παραπάνω το Τεχνικό Πρόγραμμα διαμορφώνεται  ως επισυνάπτεται  στην 
παρούσα.

Το Δημοτικό Συμβούλιο μετά από διαλογική συζήτηση και την εισήγηση της Δημάρχου

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ

Εγκρίνει  την  6η αναμόρφωση  του  Τεχνικού  Προγράμματος  έτους  2024  Δήμου  Κέας  ως 
αναφέρεται ανωτέρω και φαίνεται στον συνημμένο πίνακα τεχνικού προγράμματος που αποτελεί  
αναπόσπαστο μέρος της παρούσας.

Η απόφαση αυτή πήρε αύξοντα αριθμό: 149/2024

Θέμα 4ο: Έκθεση εκτέλεσης προϋπολογισμού του Δ. Κέας, για το γ’ τρίμηνο 2024. [εισηγητής: 
Δήμαρχος, Ειρ. Βελισσαροπούλου]

Αναβάλλεται

Θέμα 5ο: Έγκριση  Προγράμματος Τουριστικής Προβολής Δήμου Κέας έτους 2025. 
[εισηγητής: Δήμαρχος, Ειρ. Βελισσαροπούλου]

Ο  Πρόεδρος  του  ΔΣ  δίνει  το  λόγο  στη  Δήμαρχο  κα  Ειρήνη  Βελισσαροπούλου,  η  οποία 

εισηγούμενη του 5ο θέμα ημερησίας διάταξης λέει ότι, στα πλαίσια τουριστικής ανάπτυξης και 

προβολής του Δήμου Κέας  για  το  έτος  2025,  προτείνεται  ο  σχεδιασμός  των κατάλληλων 
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δράσεων  οι  οποίες  θα  επηρεάσουν  οικονομικά  και  κοινωνικά   το  νησί  ,  σεβόμενες  το 

περιβάλλον , την παράδοση και στο σύνολό της φυσιογνωμίας της Κέας. 

Ο σχεδιασμός του συνημμένου ετήσιου προγράμματος που παρατίθεται στο Δημοτικό 
συμβούλιο προς έγκριση είναι σύμφωνος με

- Νόμος 3463/2006 άρθρο 75,
- Νόμος 2328/1995 άρθρο 9και Προεδρικό Διάταγμα 261/1997,
- Νόμος 3498/2006,
- Εγκύκλιος  του Υπουργείου Τουρισμού 14840/25-10-2002,
- Απόφαση Γεν. Γραμματέα ΕΟΤ 514666/24-12-2014.

Και  στόχοι του είναι:
 Διαχρονική είναι η επιδίωξη μας να ενδυναμωθεί το τουριστικό brand name της Κέας
 Ανάδειξη των ποιοτικών στοιχείων που παρουσιάζουν το φυσικό κάλλος του νησιού 

και συμβάλλουν στην εικόνα της Κέας ως τουριστικό προορισμό.
 Αξιοποίηση  των  τοπικών  πόρων  και  ανάπτυξη  δραστηριοτήτων  με  στόχο  τον 

εμπλουτισμό του παρεχόμενου προϊόντος.
 Ανάδειξη των ιδιαιτεροτήτων της που την καθιστούν μοναδική.
 Ανάδειξη της πολιτιστικής κληρονομιάς και του φυσικού περιβάλλοντος.
 Προώθηση των περιπατητικών διαδρομών.
 Παραγωγή και χρήση Τοπικών Προϊόντων και Γαστρονομίας.
 Προώθηση και ανάδειξη της Κέας ως προορισμό καταδυτικού ενδιαφέροντος.
 Προσέλκυση επισκεπτών Ιστορικού και Αρχαιολογικού ενδιαφέροντος.
 Ανάδειξη στοιχείων που προσελκύουν επισκέπτες Θρησκευτικού ενδιαφέροντος
 Αξιοποίηση Αθλητικών και Πολιτιστικών εκδηλώσεων
 Προσέλκυση μαθητικών εκδρομών ή ομάδων ηλικιωμένων
 Αύξηση  της  επισκεψιμότητας  και  επέκταση  της  παραμονής  των  τουριστών  που 

επισκέπτονται την Κέα.

Και έχει ήδη εγκριθεί από την Επιτροπή Τουριστικής Ανάπτυξης και Προβολής Δήμου 
Κέας με την υπ’αριθμ. 2/2024 απόφαση.

Λαμβάνοντας  υπόψη  και  το  αρθ.  46  του  Ν.  4276/2014  και  την  υπ’αριθμ.  Α.Π. 
13355/23.12.2022 εγκύκλιο του ΕΟΤ,  καλείται το Δημοτικό Συμβούλιο να εγκρίνει το Σχέδιο 
Τουριστικής  Προβολής  για  το  έτος  2025,  προκειμένου  εν  συνεχεία  να  εξασφαλιστεί  η 
σύμφωνη γνώμη του ΕΟΤ, για να μπορέσει ο Δήμος μας να προβεί στην υλοποίησή του.

Ο κ. Ιωάννης Ευαγγέλου διαφωνεί επειδή θεωρεί ότι μέσα στο σχεδιασμό έχουν ενταχθεί 
άλλες  δράσεις  που  δεν  είναι  τουριστικές  .  Είναι  υποστηρικτικές.  Θεωρεί  ότι  είναι 
παραπλανητικό.  Είναι  ακραίο  να  μιλάμε  για  τη  δημοτική  συγκοινωνία  σαν  τουριστική 
προβολή . Έμφαση πρέπει να δοθεί στα ηλεκτρονικά μέσα. Θα καταψηφίσουν.

Η  κ.  Δήμαρχος  απαντάει  ότι  θεωρεί  πως  τα  θέματα  που  άπτονται  αθλητικών  και 
πολιτιστικών  εκδηλώσεων  είναι  άρρηκτα  συνδεδεμένα  με  την  τουριστική  προβολή  του 
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νησιού, όπως βλέπουμε και στα σχέδια της περιφέρειας καθώς και τον υπόλοιπων Δήμων, 
όπως  και  τα  μονοπάτια,  διότι  είναι  προβολή  εναλλακτικού  τουρισμού.  Ακόμα  και  η 
συγκοινωνία είναι υποστηρικτικό του τουρισμού. 

Οι κ.κ Ευαγγέλου, Βρεττός και Καβαλιέρος ψηφίζουν ΚΑΤΑ

Το  Δημοτικό  συμβούλιο  μετά  από  διαλογική  συζήτηση  και  λαμβάνοντας  υπόψη  τις 
ανωτέρω διατάξεις, την υπ’αριθμ. 2/2024 απόφαση της  Επιτροπής Τουριστικής Ανάπτυξης 
και Προβολής Δήμου Κέας και την εισήγηση της Δημάρχου.

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ
(8 ΥΠΕΡ και 3 ΚΑΤΑ)

Εγκρίνει το Πρόγραμμα Τουριστικής Προβολής Δήμου Κέας έτους 2025 ως παρατίθεται 
κάτωθι:
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗΣ ΠΡΟΒΟΛΗΣ & 
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ
ΔΗΜΟΥ ΚΕΑΣ

2025
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ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗΣ ΠΡΟΒΟΛΗΣ & 
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΕΑΣ ΓΙΑ ΤΟ ΕΤΟΣ 2025

Η παρούσα εισήγηση αφορά στο  σχεδιασμό δράσεων Τουριστικής  Προβολής  του  Δήμου 
Κέας για το έτος 2025. Παρουσιάζουμε την προσφορά και τη ζήτηση καθώς και τις ιδιαίτερες 
συνθήκες  που  επηρεάζουν  την  υφιστάμενη  κατάσταση,  αναλύουμε  το  όραμα  και  τους 
στόχους που βάζουμε για το έτος 2025 και προγραμματίζουμε τις δράσεις που θα επιδράσουν 
θετικά στη βιωσιμότητα του σχεδίου δράσης της τουριστικής προβολής.

ΘΕΣΜΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ

Ο σχεδιασμός του προγράμματος είναι σύμφωνος με

- Νόμος3463/2006 άρθρο 75,
- Νόμος 2328/1995 άρθρο 9και Προεδρικό Διάταγμα 261/1997,
- Νόμος 3498/2006,
- Εγκύκλιος του Υπουργείου Τουρισμού 14840/25-10-2002,
- Απόφαση Γεν. Γραμματέα ΕΟΤ 514666/24-12-2014.

ΒΑΣΙΚΟΙ ΑΞΟΝΕΣ ΚΑΙ ΑΡΧΕΣ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ

Τη φετινή χρονιά παρατηρήθηκε σημαντική αύξηση των επισκεπτών που υποδεχτήκαμε στο 
νησί μας κατά τη διάρκεια της θερινής περιόδου. Το 2025 αισιοδοξούμε ότι η κίνηση αυτή θα 
συνεχιστεί  και  πιθανότατα  θα  αυξηθεί  περαιτέρω.  Αντιλαμβανόμαστε,  λοιπόν,  ότι  θα 
χρειαστεί  να  συνεχίσουμε  την  επιτυχημένη  στρατηγική  μας  και  να  παρουσιάσουμε  νέα 
καινοτόμες  δράσεις  που  θα  δώσουν  νέα  ώθηση  στον  Τουριστικό  Τομέα.  Επιπλέον, 
ευελπιστούμε στην επιμήκυνση της τουριστικής περιόδου πριν και μετά τους θερινούς μήνες 
όσο  το  δυνατόν  περισσότερο,  μέσω  των  εκδηλώσεων  και  παραδοσιακών  γιορτών 
(εκδηλώσεις του Πάσχα, Χριστουγεννιάτικες εκδηλώσεις κλπ.).

Σε όλες τις περιπτώσεις, επιβεβλημένος είναι ο  Προγραμματισμός ενεργειών με βάση ένα 
υπαρκτό  πρόγραμμα  και  συγκεκριμένους  στόχους.  Επίσης,  η  Συνεργασία φορέων  και 
τοπικής κοινωνίας με δράσεις εξωστρέφειας είναι απαραίτητες ώστε να παρουσιαστεί η Κέα 
ως  ένας  ελκυστικός  προορισμός  και  για  να  διεκδικήσουμε  από την  πίτα  της  τουριστικής 
αγοράς το δικό μας μερίδιο .

Χρειάζεται  να  αξιοποιήσουμε  τις  δυνατότητες  που  μας  δίνει  το  ηλεκτρονικό  μάρκετιγκ 
καθώς και οι πιο παραδοσιακές, δοκιμασμένες πρακτικές. Στόχος μας είναι να προωθήσουμε 
το  νησί  μας  προς  το  νεότερο  κοινό,  που  είναι  πιο  εξοικειωμένο  με  την  ηλεκτρονική 
διαφήμιση, καθώς και το μεγαλύτερο κοινό, που είναι πιο δεκτικό στις πιο παραδοσιακές 
πρακτικές ενημέρωσης, προβολής και προώθησης. 
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Βασιζόμαστε στους  τουριστικούς πόρους του νησιού μας που είναι η αυθεντικότητα του 
τοπίου σε συνδυασμό με τις  φυσικές χάρες του νησιού,  η τοπική γαστρονομία,  η τοπική 
μουσική παράδοση, ο ιστορικός και πολιτιστικός πλούτος. Η εγγύτητα της Κέας στην Αττική 
και το διεθνές αεροδρόμιο Ελευθέριος Βενιζέλος, οι παρεχόμενες υπηρεσίες και η φροντίδα 
των  υποδομών  είναι  οι  βασικές  προϋποθέσεις  που  είναι  ικανές  να  στηρίξουν  και  να 
διευκολύνουν μια ήπια, αλλά ποιοτική ανάπτυξη, που θα αποφέρει πολλαπλά οφέλη για όλο 
το νησί, τους κατοίκους και τους επαγγελματίες του.

Η ανάπτυξη αυτή θα πρέπει να στοχεύσει στην επέκταση της τουριστικής περιόδου και την 
προσέλκυση  τουριστών  τόσο  ειδικού  θεματικού  ενδιαφέροντος,  όσο  και  παραθεριστών  ή 
ακόμα και ατόμων που επιθυμούν πολύμηνη διαμονή στην Κέα. 

ΣΤΟΧΟΙ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗΣ ΠΡΟΒΟΛΗΣ

Στόχος  και  επιδίωξη  μιας  επιτυχημένης  στρατηγικής  για  το  2025  είναι  η  ανάπτυξη 
κατάλληλων  δράσεων  οι  οποίες  θα  επηρεάσουν  οικονομικά  και  κοινωνικά  το  νησί  , 
σεβόμενες το περιβάλλον, την παράδοση και στο σύνολό της την φυσιογνωμία της Κέας.

 Διαχρονική είναι η επιδίωξη μας να ενδυναμωθεί το τουριστικό brand name της Κέας
 Ανάδειξη των ποιοτικών στοιχείων που παρουσιάζουν το φυσικό κάλλος του νησιού και 

συμβάλλουν στην εικόνα της Κέας ως τουριστικό προορισμό.
 Αξιοποίηση  των  τοπικών  πόρων  και  ανάπτυξη  δραστηριοτήτων  με  στόχο  τον 

εμπλουτισμό του παρεχόμενου προϊόντος.
 Ανάδειξη των ιδιαιτεροτήτων της που την καθιστούν μοναδική.
 Ανάδειξη της πολιτιστικής κληρονομιάς και του φυσικού περιβάλλοντος.
 Προώθηση των περιπατητικών διαδρομών.
 Παραγωγή και χρήση Τοπικών Προϊόντων και Γαστρονομίας.
 Προώθηση και ανάδειξη της Κέας ως προορισμό καταδυτικού ενδιαφέροντος.
 Προσέλκυση επισκεπτών Ιστορικού και Αρχαιολογικού ενδιαφέροντος.
 Ανάδειξη στοιχείων που προσελκύουν επισκέπτες Θρησκευτικού ενδιαφέροντος
 Αξιοποίηση Αθλητικών και Πολιτιστικών εκδηλώσεων
 Προσέλκυση μαθητικών εκδρομών ή ομάδων ηλικιωμένων
 Αύξηση  της  επισκεψιμότητας  και  επέκταση  της  παραμονής  των  τουριστών  που 

επισκέπτονται την Κέα.

ΕΤΗΣΙΟ  ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗΣ  ΠΡΟΒΟΛΗΣ & 
ΑΝAΠΤΥΞΗΣ

Το Ετήσιο Πρόγραμμα Τουριστικής Προβολής & Ανάπτυξης του Δήμου Κέας για το 
2025 παρουσιάζεται ως εξής:

 ΔΡΑΣΕΙΣ ΔΗΜΟΣΙΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΠΡΟΒΟΛΗΣ ΠΡΟΟΡΙΣΜΟΥ -
ΔΡΑΣΕΙΣ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ

 13



23η τακτική Συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου Κέας την 19η Δεκεμβρίου 2024

1. ΠΑΡΟΧΗ ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

Α.  ΣΕ  ΘΕΜΑΤΑ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗΣ   ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ  ΚΑΙ  ΜΑΡΚΕ-
ΤΙΝΓΚ

Στόχος του Δήμου μέσω της υπηρεσίας αυτής είναι να υλοποιεί τις προτεινόμενες δράσεις 
που αφορούν την τουριστική προβολή του νησιού μέσω του διαδικτύου.
Η ενημέρωση των ιστοσελίδων, οι προωθητικές ενέργειες, ο σχεδιασμός αφισών, η εδραίωση 
του Δήμου στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, η προβολή των εκδηλώσεων, η συντήρηση και 
βελτίωση των  τουριστικών ιστοσελίδων  του  Δήμου,  η  γραφιστική  επιμέλεια  τουριστικών 
εντύπων  κρίνονται  απαραίτητα  για  την  σωστή  προβολή  της  Κέας  και  των  δράσεων  του 
Δήμου. 
Επίσης  σημαντική  είναι  η  παρακολούθηση  του  Ψηφιακού  αποθετήριου  του  δήμου  Κέας 
καθώς και η Φωτοθήκη του Δήμου στα οποία βρίσκονται πλήθος πολιτιστικών , λαογραφικών 
στοιχείων  και  επίσημων  εγγράφων  απαραίτητα  σε  ερευνητές  αλλά  και  επισκέπτες  του 
νησιού .
Επιπλέον, οι καμπάνιες για την προστασία του περιβάλλοντος, η δημιουργία περιεχομένου 
για την προβολή των μοναδικών χαρακτηριστικών του νησιού και ιδιαίτερα της αγροτικής 
ζωής μας φέρνουν πιο κοντά στο στόχο μας για ήπια και ποιοτική τουριστική ανάπτυξη. Η 
καθημερινή  αλληλεπίδραση  με  ένα  ευρύ  κοινό,  μέσω των  μέσων  κοινωνικής  δικτύωσης, 
δημιουργεί  σχέσεις  και  διαύλους  επικοινωνίας  με  επισκέπτες,  αλλά  και  δυνητικούς 
επισκέπτες του νησιού, όπως και άτομα που διαμορφώνουν τουριστικές τάσεις στην Ελλάδα 
και το εξωτερικό, δημιουργώντας τους μία θετική εικόνα για τον προορισμό.
Τέλος,  μέσω των ιστοσελίδων του Δήμου και  των  newsletter,  επικοινωνούνται  σημαντικά 
θέματα και δράσεις και στην τοπική κοινότητα, με στόχο την ποιότητα ζωής, όπως ημερίδες 
για  γονείς,  εθελοντικές  περιβαλλοντικές  δράσεις,  κοινωνικά  ζητήματα,  αλλά  και 
επαγγελματικά θέματα,  όπως πιστοποιήσεις,  σεμινάρια  για  επαγγελματίες  της  εστίασης  ή 
παραγωγούς και αγρότες. 
Γλώσσες: Ελληνικά / Αγγλικά.

Β.  ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΕΣ  ΜΕ  ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑ ΚΑΙ  ΟΜΙΛΟΥΣ  ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΚΕΑΣ

Στόχος η υποστήριξη του Δήμου με καινοτόμες και εφαρμόσιμες γνώσεις σχετικές με την 
ανάπτυξη προορισμών καθώς και οι συνεργασίες με εθνικούς και διεθνείς οργανισμούς.

Ενδεικτικός προϋπολογισμός: 48.000€
Ενδεικτικό χρονοδιάγραμμα υλοποίησης δράσης: καθ’ όλη τη διάρκεια 2025

2. ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΒΙΝΤΕΟ – ΨΗΦΙΑΚΗ ΔΙΑΦΗΜΙΣΗ – ΝΤΟΚΙΜΑΝΤΕΡ
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Στόχος είναι να προάγουμε τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά του νησιού μας και να αποτελεί 
κάλεσμα για τους ταξιδιώτες. Θα περιλαμβάνονται  πλάνα από παραλίες, ηλιοβασιλέματα, 
τοπία, οικισμούς, μονοπάτια, αρχαιολογικούς χώρους, διασκέδαση, χαλάρωση, καθώς και 
επιμέρους θέματα ειδικών ενδιαφερόντων, όπως τοπική κουζίνα και παραγωγή, πολιτισμός 
και παράδοση, ναυάγια, δραστηριότητες και αγροτική ζωή.

Προβλέπονται επίσης η δημιουργία μεγάλου μήκους ντοκιμαντέρ, το οποίο θα προάγει την 
Ιστορία της Κέας και  πιο συγκεκριμένα τη λειτουργία του Εργοστάσιού Εμαγέ και  των 
μεταλλουργείων  της καθώς και η κινηματογράφηση των παραδοσιακών πανηγυριών και 
θρησκευτικών-εθνικών εορτών της καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους. Επιπλέον, η δημιουργία 
βίντεο  μικρού  μήκους  θα  βοηθήσει  στην  γρήγορη  παρουσίαση  των  ιδιαίτερων 
χαρακτηριστικών του νησιού μας, ειδικά προς το νέο κοινό, το οποίο έχει συμφιλιωθεί με τα 
βίντεο μήκους 10-30 δευτερολέπτων ως μορφή διασκέδασης.

Αυτά τα βίντεο θα δημοσιευθούν στις ιστοσελίδες και στους λογαριασμούς του Δήμου Κέας 
στα διάφορα κοινωνικά μέσα προς διευκόλυνση των πιθανών επισκεπτών. 

Γλώσσες : Ελληνικά/ Αγγλικά.

Ενδεικτικός προϋπολογισμός: 17.550 € 
Ενδεικτικό χρονοδιάγραμμα υλοποίησης δράσης: καθ’ όλη τη διάρκεια 2025

3. ΦΙΛΟΞΕΝΙΑ  ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΩΝ  –  ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΩΝ  ΣΥΝΕΡΓΕΙΩΝ  – 
PRESS TRIPS

Ο στόχος του Δήμου Κέας είναι με τη φιλοξενία (έξοδα μετακίνησης-διαμονής-διατροφής) 
δημοσιογράφων και συντακτών, τηλεοπτικών και ραδιοφωνικών παραγωγών, tour operators, 
influencers , bloggers, ανεξάρτητων  travel vloggers καθώς και προσωπικότητες με επιρροή 
στο νέο κοινό κλπ. από τα ελληνικά και διεθνή ΜΜΕ και εναλλακτικά μέσα ενημέρωσης 
(YouTube, Instagram κλπ.) να εξασφαλίσει σωστή προβολή της Κέας και των δράσεων του 
Δήμου σε ένα σημαντικό κοινό. Οι εν λόγω φιλοξενίες είναι ιδιαίτερα χρήσιμες εφόσον οι 
προσκεκλημένοι μας καλούνται να διαπιστώσουν το τουριστικό προϊόν του νησιού μας και να 
το προβάλλουν.
Συνεργασίες με εξειδικευμένους στον τουρισμό (travel writers) ώστε να δημουργηθούν άρθρα 
προς δημοσίευση σε περιοδικά και blogs.
Γλώσσες : Ελληνικά / Αγγλικά / Γερμανικά
Ενδεικτικός προϋπολογισμός: 9.000€ 
Ενδεικτικό χρονοδιάγραμμα υλοποίησης δράσης: καθ’ όλη τη διάρκεια 2025

4. ΕΠΑΦΕΣ ΜΕ ΜΜΕ

Ο Δήμος Κέας αποσκοπεί στην καλλιέργεια επαφών με ελληνικά και διεθνή μέσα, με στόχο 
την  προώθηση  της  Κέας  ως  τουριστικό  προορισμό  μέσω  της  συγγραφής  άρθρων, 
καταχωρήσεων σε περιοδικά, της παραχώρησης συνεντεύξεων και της μαγνητοσκόπησης 
εκπομπών, καλύπτοντας το κόστος της υπηρεσίας, την ενοικίαση μέσων μεταφοράς για τον 
εξοπλισμό  ή  τη  μετακίνηση  των  συντελεστών  και  τις  λειτουργικές  ανάγκες,  όπως  την 
ενοικίαση εξειδικευμένου και τεχνικού εξοπλισμού.
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Τα  θέματα  που  θα  προβάλλονται  θα  είναι  οι  ομορφιές  του  νησιού  όπως  παραλίες, 
ηλιοβασιλέματα, τοπία, οικισμοί, μονοπάτια, αρχαιολογικοί χώροι, διασκέδαση, χαλάρωση, 
καθώς και επιμέρους θέματα ειδικών ενδιαφερόντων, όπως τοπική κουζίνα και παραγωγή, 
πολιτισμός  και  παράδοση,  ναυάγια,  δραστηριότητες,  αγροτική  ζωή,  περιβαλλοντικές 
δράσεις,  εκδηλώσεις  και  επικαιρότητα.  Η  στρατηγική  προβολής  επικεντρώνεται  στα 
ανταγωνιστικά πλεονεκτήματα που ο Δήμος μας μπορεί να προσφέρει στους επισκέπτες και 
τη  σύντομη  απόδραση  σε  έναν  ποιοτικό  τουρισμό  με  μοναδικές  επιλογές  διαμονής, 
ψυχαγωγίας, εστίασης.  

Γλώσσες : Ελληνικά/ Αγγλικά

Ενδεικτικός προϋπολογισμός: 8.500€
Ενδεικτικό χρονοδιάγραμμα υλοποίησης δράσης: καθ’ όλη τη διάρκεια 2025

5. ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΕΝΤΥΠΩΝ - ΒΙΒΛΙΩΝ - ΧΑΡΤΩΝ ΚΑΙ ΘΕΜΑΤΙΚΩΝ 
ΔΙΑΔΡΟΜΩΝ -ΨΗΦΙΑΚΩΝ BANNERS - ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΚΟΥ ΥΛΙΚΟΥ - 
ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΛΕΥΚΩΜΑΤΟΣ 

Αφορά παραγωγή εντύπων, βιβλίων και λευκώματος , καθώς επίσης και χαρτών που θα 
παρουσιάζουν τα παρακάτω θέματα:

Τα μονοπάτια της Κέας
Τις παραλίες του νησιού
Χώρους αρχαιολογικού ενδιαφέροντος
Εκκλησίες και ξωκλήσια
Οικισμούς και κοινότητες του Δήμου Κέας
Ναυάγια που υπάρχουν στο θαλάσσιο χώρο γύρω από την Κέα
Αναφορά στη Γαστρονομία
Την Τοπική Ιστορία του Δήμου της νήσου Κέας

Να σημειωθεί ότι αυτά τα έγγραφα θα πρέπει να υπάρχουν σε ψηφιακή μορφή για την 
διευκόλυνση των επισκεπτών , καθώς επίσης να περιλαμβάνονται μακέτες διαφημιστικών 
καταχωρήσεων

Γλώσσες : Ελληνικά/ Αγγλικά / άλλες γλώσσες

Ενδεικτικός προϋπολογισμός: 11.550€ 
Ενδεικτικό χρονοδιάγραμμα υλοποίησης δράσης: καθ’ όλη τη διάρκεια 2025

6. ΔΙΑΦΗΜΙΣΤΙΚΕΣ ΕΚΣΤΡΑΤΕΙΕΣ-ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΕ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΕΣ 
ΕΚΘΕΣΕΙΣ

Η εξωστρέφεια αποτελεί τη μοναδική δυνατότητα για μακροπρόθεσμη τουριστική ανάπτυξη. 
Για το σκοπό αυτό προβλέπεται η συμμετοχή του Δήμου Κέας σε τουριστικές εκθέσεις μέσω 
της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου  ή μέσω του ΕΟΤ, ή οποιουδήποτε άλλου φορέα.

Η  συμμετοχή  του  Δήμου  Κέας  σε  Διεθνείς  Τουριστικές  Εκθέσεις  έχει  δύο  στόχους,  την 
προβολή του τουριστικού προϊόντος του Δήμου στη συγκεκριμένη χώρα και την προσωπική 
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επαφή των εκπροσώπων με το κοινό που επισκέπτεται την έκθεση και την ανάπτυξη επαφών 
και συνεργασιών μεταξύ της αντιπροσωπίας μας και των επαγγελματιών της χώρας υποδοχής. 
Τα  τουριστικά  μας  έντυπα  και  το  ψηφιακό  υλικό  προβολής  θα  αποτελέσουν  χρήσιμα 
εργαλεία. 

Πρόθεσή μας είναι , επίσης, η παρουσία μας στις τουριστικές αγορές με online διαφημιστικές 
καμπάνιες μέσω διεθνούς εμβέλειας πλατφορμών και μέσων μαζικής ενημέρωσης.

Καταχωρήσεις σε κοινωνικά μέσα ,όπως  Instagram,  facebook,  Tik tok καθώς και στο  you 
tube.Καθώς  και  επί  πληρωμή  καμπάνιες  διαφήμισης  (  sponsored posts)  με  σκοπό  τη 
διεύρυνση των ακολούθων –μελλοντικών επισκεπτών -

Διοργάνωση και συμμετοχή σε  workshops,  road shows  και εκδηλώσεις παρουσίασης του 
νησιού μας. 

Διαφημιστική εκστρατεία με διαφημίσεις σε Μέσα Μαζικής Μεταφοράς.

Προμήθεια  αναμνηστικών  προωθητικών  προϊόντων  για  τη  διανομή  τους  σε  τουριστικές 
εκθέσεις ή στις διάφορες εκδηλώσεις καθώς και στους προσκεκλημένους δημοσιογράφους.

Ενδεικτικός προϋπολογισμός: 13.000€ 
Ενδεικτικό χρονοδιάγραμμα υλοποίησης δράσης: Ιανουάριος 2025

7. ΣΥΝΕΔΡΙΑ, ΗΜΕΡΙΔΕΣ, ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ, ΑΘΛΗΤΙΚΕΣ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΕΣ 
ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ

Διοργάνωση ή συνδιοργάνωση με τους φορείς και συλλόγους της Κέας ημερίδων και 
συνεδρίων για ζητήματα τουριστικού ενδιαφέροντος, συνδυασμένα με workshops και 
σεμιναρίων για την κατάρτιση σε θέματα τουρισμού.

Η διοργάνωση ημερίδων με ποικίλη θεματολογία εμπνευσμένη πάντα από την Κέα αποσκοπεί 
στην προβολή της ιστορίας, της πολιτιστικής κληρονομιάς, του φυσικού περιβάλλοντος, της 
χλωρίδας και της πανίδας και ειδικότερα της παραδοσιακής ράτσας αγελάδας της Κέας, η 
οποία παρουσιάζει πολλά πλεονεκτήματα, των παραδοσιακών της προϊόντων, των ηθών και 
των  εθίμων  αλλά  και  εκπαιδευτικών,  κοινωνικών  θεμάτων  που  απασχολούν  στην 
καθημερινότητα τους κατοίκους της.

Δράσεις δημοσίων σχέσεων μέσω εκδηλώσεων και παράθεσης γευμάτων σε επίσημους 
προσκεκλημένους ώστε να συμβάλλουν μέσω των συνεργασιών στην τουριστική προβολή 
της Κέας

Στοχεύοντας  στην  προσέλκυση  επισκεπτών  εναλλακτικού  τουρισμού  ο  Δήμος  Κέας 
προτίθεται να διοργανώσει εκδηλώσεις που θα προβάλλουν την ομαδική άθληση, τον υγιεινό 
τρόπο ζωής στην πράξη, την προστασία και ανάδειξη των παραδοσιακών μονοπατιών και της 
θάλασσας, την αγάπη και το σεβασμό προς τη φύση και τη ζωή.
Μέσω  των  εκδηλώσεων  αυτών  προάγονται  ταυτόχρονα  η  κοινωνική  συμμετοχή,  ο 
εθελοντισμός και η ευγενής άμιλλα ως πρότυπο ζωής στους επισκέπτες του τόπου μας.

Προγραμματίζονται οι διοργανώσεις:
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1. Kea Run - αποτελεί αγώνα δρόμου σε περιοχές τουριστικού ενδιαφέροντος
2. Kea Challenge -  αποτελεί  αγώνα  δρόμου  σε  παραδοσιακά  και  χαρτογραφημένα 

μονοπάτια.
3. Τουρνουά 3Χ3
4. Ποδηλατικός Γύρος Κέας
5. Αθλητική εκδήλωση «Beach soccer»
6. Ιστιοπλοϊκός Αγώνας Cyclades Regata
7. Κολυμβητικός Περίπατος «Λάμπρος Κατσώνης»
8. Kea Open Darts Tournament
9. Αγώνας Μπριτζ
10. Τουρνουά σκάκι

Σχετικά με εκδηλώσεις προώθησης στοιχείων της άυλης κληρονομιάς ο Δήμος Κέας στηρίζει 
κάθε  χρόνο  τον  πρωτοπόρο  ελληνικό  θεσμό  της  γιορτής  Παραμυθιών  με  διεθνή  φήμη. 
Η «Γιορτή Παραμυθιών»  23 συνεχόμενα χρόνια αναδεικνύει και τονίζει τη διαχρονικότητα 
και την πολυσημία της λαϊκής προφορικής παράδοσης και αποτελεί έναν χώρο συνάντησης 
πολιτισμών και διαπολιτισμικής ανταλλαγής, μέσα από τη συνεργασία διαφορετικών ειδών 
τέχνης, που συνομιλούν και εκφράζονται. 

Στο πλαίσιο ανάδειξης της πολιτιστικής μας κληρονομιάς ο Δήμος μας θα διοργανώσει φέτος 
έκθεση  με  θέμα  το  Εργοστάσιο  Εμαγιέ.  Στόχος  είναι  μέσα  από  φωτογραφικό  υλικό, 
συνοδευτικά  κείμενα,  αρχειακό  υλικό  και  δράσεις  να  παρουσιαστεί  αυτό  το  σημαντικό 
κομμάτι της βιομηχανικής ιστορίας του νησιού μας, και να αποκαλυφθεί και αυτή η πλευρά 
της Κέας σε κατοίκους, ερευνητές και επισκέπτες

Η διοργάνωση συναυλιών και θεατρικών παραστάσεων κατά τους θερινούς μήνες τόσο για 
ψυχαγωγικούς  λόγους  όσο  και  για  προβολή  υψηλού  καλλιτεχνικού  και  πολιτισμικού 
περιεχομένου κρίνεται ως αποδοτικός τρόπος προσέλκυσης τουριστικού ενδιαφέροντος. Οι 
συναυλίες - θεατρικές παραστάσεις αυτές είτε διοργανώνονται σε ιστορικούς αρχαιολογικούς 
χώρους με τη σύμφωνη γνώμη των αρμόδιων υπηρεσιών είτε  σε ευρύτερες περιοχές  του 
Δήμου  Κέας  με  απώτερο  στόχο  της  ψυχική  και  συναισθηματική  ανάταση  των 
παρευρισκόμενων.

 Ο Δήμος μας προτίθεται να διοργανώσει τις κάτωθι εκδηλώσεις
11. Μια Γιορτή για την Καρθαία
12. Συναυλίες με γνωστούς καλλιτέχνες
13. Θεατρικές παραστάσεις
14. Εργαστήρια και δραστηριότητες για παιδιά και οικογένειες.

Ενδεικτικός προϋπολογισμός: 100.000 €
Ενδεικτικό χρονοδιάγραμμα υλοποίησης δράσης  Καθόλη τη διάρκεια του έτους 

8. Γ ΙΟΡΤΕΣ ΠΑΡΑΓΩΓΩΝ - ΤΟΠΙΚΑ ΠΑΝΗΓΥΡΙΑ 

Αφορά την παρουσίαση τοπικών προϊόντων από ντόπιους παραγωγούς και χειροτέχνες. Το 
στήσιμο  της  έκθεσης-  παρουσίασης  ,  τους  πάγκους  των  παραγωγών  ,  τα  προϊόντα  που 
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εκτίθενται είναι ευθύνη της επιτροπής Αγροτικής Ανάπτυξης του Δήμου μας. 

Οι παρουσιάσεις αυτές θα γίνονται στα πλαίσια της αναβίωσης των τοπικών πανηγυριών και 
την προβολή της τοπικής μουσικής και των τοπικών κερασμάτων από τους διοργανωτές τους

Όλες αυτές οι δράσεις προωθούνται και προβάλλονται ως «Φεστιβάλ Αγροτικών Προϊόντων» 
με  στόχο  την  ενίσχυση  των  τοπικών  παραγωγών  αλλά  και  την  προβολή  της  Κέας  ως 
προορισμός γαστρονομίας και τέχνης

Ενδεικτικός προϋπολογισμός 25.200 ευρώ
Ενδεικτικός χρονοδιάγραμμα υλοποίησης δράσης Μάιος – Οκτώβριος 2025

 ΥΠΟΣΤΗΡΙΚΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ

1. ΧΑΡΤΟΓΡΑΦΗΣΗ, ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΚΑΙ ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΣ ΜΟΝΟΠΑΤΙΩΝ

Αφορά την ανάδειξη του δικτύων μονοπατιών πεζοπορίας τη σηματοδότηση, τον  καθαρισμό 
τους  και  τη  χαρτογράφηση  τους  (GIS). Περιλαμβάνει  επιτόπια  έρευνα  και  καταγραφή 
διαδρομών  και  μονοπατιών  και  κατηγοριοποίηση  τους  (υψομετρικές  διαφορές,  βαθμός 
δυσκολίας, αποστάσεις, φωτογραφίες, πληροφορίες και σημεία ενδιαφέροντος).
Ενδεικτικός προϋπολογισμός: 20.000€
Ενδεικτικό χρονοδιάγραμμα υλοποίησης δράσης: καθ’ όλη τη διάρκεια του 2025

2. ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΑ

Με στόχο έναν βιώσιμο τρόπο ζωής και τη βελτίωση της καθημερινότητας καθιερώσαμε την 
δημοτική  συγκοινωνία  με  δρομολόγια  λεωφορείων  σε  πολλές  περιοχές  του  νησιού. 
Παράλληλα, τα δρομολόγια αυτά δίνουν τη δυνατότητα για ανάδειξη της αυθεντικής Κέας, 
καθώς οι  επισκέπτες  του νησιού μπορούν να επισκεφθούν οικισμούς,  παραλίες  αλλά και 
αγροτικές περιοχές του νησιού και να γνωρίσουν την καθημερινή ζωή και τους ανθρώπους 
του. Αυτή η ενέργεια βοηθά επιπλέον, στη μείωση του προβλήματος της στάθμευσης που 
είναι έντονο τους καλοκαιρινούς μήνες σε ορισμένα σημεία του νησιού, βελτιώνοντας την 
καθημερινή εμπειρία όλων. Τα δρομολόγια θα πραγματοποιούνται καθ’ όλη τη διάρκεια του 
χρόνου, ενισχύοντας τον στόχο μας για επέκταση της τουριστικής περιόδου.

Ενδεικτικά τα δρομολόγια αυτά είναι:
ΔΡΟΜΟΛΟΓΙΟ 1: ΙΟΥΛΙΔΑ - ΧΑΒΟΥΝΑ - ΚΟΡΗΣΣΙΑ - ΧΑΒΟΥΝΑ – ΙΟΥΛΙΔΑ
ΔΡΟΜΟΛΟΓΙΟ 2: ΙΟΥΛΙΔΑ -ΠΟΙΣΣΕΣ - ΚΟΡΗΣΣΙΑ - ΠΟΙΣΣΕΣ – ΙΟΥΛΙΔΑ
ΔΡΟΜΟΛΟΓΙΟ 3: ΙΟΥΛΙΔΑ - ΔΙΑΣΤΑΥΡΩΣΗ ΚΑΣΤΡΙΑΝΗΣ - ΙΟΥΛΙΔΑ - ΚΟΡΗΣΣΙΑ – 
ΙΟΥΛΙ - ΙΟΥΛΙΔΑ - ΔΙΑΣΤΑΥΡΩΣΗ ΚΑΣΤΡΙΑΝΗΣ – ΙΟΥΛΙΔΑ
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ΔΡΟΜΟΛΟΓΙΟ 4: ΙΟΥΛΙΔΑ- ΟΤΖΙΑΣ - ΙΟΥΛΙΔΑ - ΟΤΖΙΑΣ - ΙΟΥΛΙΔΑ

Ενδεικτικός προϋπολογισμός: 21.000 ευρώ
Ενδεικτικό χρονοδιάγραμμα υλοποίησης δράσης: καθ’ όλη τη διάρκεια του 2025

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

A/A ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΔΑΠΑΝΗΣ ΠΟΣΟ

01
ΠΑΡΟΧΗ ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ

48.000€

02
ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΒΙΝΤΕΟ-ΨΗΦΙΑΚΗ 
ΔΙΑΦΗΜΙΣΗ - ΝΤΟΚΙΜΑΝΤΕΡ

17.550 €

03
ΦΙΛΟΞΕΝΙΑ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΩΝ – 
ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΩΝ ΣΥΝΕΡΓΕΙΩΝ- 
PRESS TRIPS

9.000€

04 ΕΠΑΦΕΣ ΜΕ ΜΜΕ 8.500€
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05
ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΕΝΤΥΠΩΝ - ΧΑΡΤΩΝ 
ΚΑΙ ΘΕΜΑΤΙΚΩΝ ΔΙΑΔΡΟΜΩΝ

11.550€

06
ΔΙΑΦΗΜΙΣΤΙΚΕΣ ΕΚΣΤΡΑΤΕΙΕΣ - 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΕ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΕΣ 
ΕΚΘΕΣΕΙΣ

13.000€

07
ΣΥΝΕΔΡΙΑ, ΗΜΕΡΙΔΕΣ, 
ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ, ΑΘΛΗΤΙΚΕΣ ΚΑΙ 
ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΕΣ ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ

100.000€

08
ΓΙΟΡΤΕΣ ΠΑΡΑΓΩΓΩΝ-ΤΟΠΙΚΑ 
ΠΑΝΗΓΥΡΙΑ

25.200€

09
ΧΑΡΤΟΓΡΑΦΗΣΗ, ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ 
ΚΑΙ ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΣ ΜΟΝΟΠΑΤΙΩΝ

20.000€

10 ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΑ 21.000€

ΣΥΝΟΛΟ 273.800,00€

Η απόφαση αυτή πήρε αύξοντα αριθμό: 150/2024

Θέμα 6ο: Έγκριση τροποποίησης-παράτασης σύμβασης για την «ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΥΓΡΩΝ 
ΚΑΥΣΙΜΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΕΑΣ ΓΙΑ ΤΟ ΕΤΟΣ 2023 - 2024». [εισηγητής: Δήμαρχος, 
Ειρ. Βελισσαροπούλου] 

Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου, δίνει το λόγο στη Δήμαρχο κα Ειρήνη Βελισσαροπούλου η 
οποία εισηγούμενητο το θέμα αναφέρει ότι: 

«Σύμφωνα με το άρθρο 72 του ν. 3852/2010, όπως αυτό τροποποιήθηκε από το άρθρο 31 του Ν. 
5013/2023, η Οικονομική Επιτροπή «ζ) Ασκεί τα καθήκοντα αναθέτουσας αρχής κατά το στάδιο που 
προηγείται της σύναψης των συμβάσεων έργων, μελετών, υπηρεσιών και προμηθειών, ανεξαρτήτως 
προϋπολογισμού, πλην των περιπτώσεων της απευθείας ανάθεσης, που υπάγονται στην αρμοδιότη-
τα του Δημάρχου και αποφασίζει για την έγκριση και παραλαβή των πάσης φύσεως μελετών του Δή-
μου, σύμφωνα με το άρθρο 189 του ν. 4412/2016 (Α' 147).».
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Με τις διατάξεις του άρθρου 74Α του Ν.3852/2010 (Α’ 87), όπως αυτό προστέθηκε με το άρθρο 9 
του ν.5056/2023 (Α’ 163) αποδόθηκαν στην Δημοτική Επιτροπή (καθολικός διάδοχος της Οικονομι-
κής Επιτροπής) μια σειρά αρμοδιοτήτων μεταξύ των οποίων και η κάτωθι :
«β) την τροποποίηση του φυσικού ή οικονομικού αντικειμένου συμβάσεων, σύμφωνα με την εφαρ-
μοζόμενη νομοθεσία, και την έγκριση του πρωτοκόλλου παραλαβής με αιτιολογημένη απόφασή 
της».

Σύμφωνα με το υπ’ αριθμ. 20541/04.03.2024 διευκρινιστικό έγγραφο του ΥΠΕΣ «Ως προς το ζήτημα 
της έγκρισης παράτασης χρονικής διάρκειας συμβάσεων έργου, προμήθειας ή υπηρεσίας, η εκτι-
μώμενη αξία των οποίων υπερβαίνει το εκάστοτε ισχύον χρηματικό όριο μέχρι του οποίου επιτρέπε-
ται η απευθείας ανάθεσης, αρμόδιο όργανο για τη λήψη της σχετικής απόφασης είναι το Δημοτικό 
Συμβούλιο και πάντα υπό την προϋπόθεση ότι δεν προκύπτουν οικονομικές επιβαρύνσεις, οι οποίες 
αυξάνουν το συμβατικό αντάλλαγμα και τροποποιούν το φυσικό ή οικονομικό της αντικείμενο.».

Σύμφωνα με υπ’ Αρ. Πρωτ. 6176/09.12.2024 πρακτικό της Επιτροπής παραλαβής Προμηθειών έτους 
2023 του Δήμου:

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
   ΝΟΜΟΣ:ΚΥΚΛΑΔΕΣ

ΔΗΜΟΣ:ΚΕΑ    
  

ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΓΝΩΜΟΔΟΤΗΣΗΣ ΕΠΙ ΧΡΟΝΙΚΗΣ ΠΑΡΑΤΑΣΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ
6403/21.12.2023 (ΑΔΑΜ 23SYMV014022404) 

της
ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ ΚΑΙ ΠΑΡΑΛΑΒΗΣ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΥΜΒΑΣΕΩΝ

ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ ΓΙΑ ΤΟ ΕΤΟΣ 2023
(ΑΡΘ.221 Ν.4412/2016)

Στην Ιουλίδα Κέας την 9η Δεκεμβρίου 2024, ημέρα Δευτέρα και ώρα 12:30 συνήλθε σε έκτακτη συνεδρίαση 
στον Δήμο Κέας η επιτροπή παρακολούθησης και παραλαβής δημοσίων συμβάσεων προμηθειών έτους 2023 
του άρθρου 221 παρ.1 του Ν.4412/2016, η οποία συγκροτήθηκε με την υπ’ αριθμόν  8/2023 (ΑΔΑ: 60ΑΛΩΕΔ-
Ν9Φ) απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής, προκειμένου να προβεί στη γνωμοδότηση επί αιτήματος χρονικής 
παράτασης  της  υπ’  αριθμ.  6403/21.12.2023  (ΑΔΑΜ  23SYMV014022404)  σύμβασης  για  την  “ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ 
ΥΓΡΩΝ ΚΑΥΣΙΜΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΕΑΣ ΓΙΑ ΤΟ ΕΤΟΣ 2023 - 2024”.

Στη συνεδρίαση της επιτροπής ήταν παρόντες:
Αρμοδιότητα Όνομα Επώνυμο Ιδιότητα

Πρόεδρος Λεωνίδας Περδικάρης ΔΕ Τεχνίτης Υδραυλικός 

Τακτικό Μέλος Αργύρης Σουλιώτης ΥΕ Εργάτης Καθαριότητας ΙΔΑΧ
Τακτικό Μέλος Αιμίλιος Χρυσολωράς ΥΕ Εργάτης Καθαριότητας ΙΔΑΧ

Κατά την παρακολούθηση της υπ’ αριθμ. 6403/21.12.2023 (ΑΔΑΜ 23SYMV014022404) σύμβασης μεταξύ της 
«ΡΟΥΣΟΥΝΕΛΟΣ ΑΝΔΡΕΑΣ ΙΚΕ» και του Δήμου Κέας, η Επιτροπή διαπίστωσε τη μη εξάντληση του οικονομικού 
αντικειμένου της σύμβασης. 
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Η εν λόγω σύμβαση, διάρκειας ενός έτους είχε το κάτωθι φυσικό και οικονομι-
κό αντικείμενο:

Α/Α ΕΙΔΟΣ ΚΑΥΣΙΜΟΥ
ΠΟΣΟΤΗΤΕΣ σε 

λίτρα

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΗ 
ΤΙΜΗ 

ΜΟΝΑΔΟΣ*
ΔΑΠΑΝΗ

1 ΠΕΤΡΕΛΑΙΟ ΘΕΡΜΑΝΣΗΣ 15.413 1,125 € 17.339,63

2 ΠΕΤΡΕΛΑΙΟ ΚΙΝΗΣΗΣ 41.840 1,582 € 66.190,88

3 ΒΕΝΖΙΝΗ ΑΜΟΛΥΒΔΗ 6.649 1,772 € 11.782,02

ΣΥΝΟΛΟ ΧΩΡΙΣ ΦΠΑ 95.312,53

ΦΠΑ 24% 22.875,00

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 118.187,53

το οποίο δεν έχει εξαντληθεί.

Λαμβάνοντας υπόψη:
1. Τις διατάξεις και τις προϋποθέσεις του άρθρου 132 του Ν. 4412/2016 περί τροποποίησης των συμ-

βάσεων κατά τη διάρκειά τους,

2. Το άρθρο 7  της οικείας μελέτης περί του ιδίου θέματος,

3. Το γεγονός ότι δεν μεταβάλλεται η συνολική φύση της σύμβασης και δη η συμβατική αξία αυτής,

4. Το γεγονός ότι ο ανάδοχος υπέβαλε εμπρόθεσμα αίτημα παράτασης με ΑΠ εισερχόμενου εγγράφου 
6128/07.12.2024 

5. Το γεγονός ότι ο Δήμος βρίσκεται ήδη σε διαδικασία νέας διαγωνιστικής διαδικασίας για την προμή-
θεια υγρών καυσίμων για τα έτη 2024 – 2026, δεδομένου ότι η εν λόγω προμήθεια δημοπρατήθηκε  
με διαδικασία ανοιχτού ηλεκτρονικού διαγωνισμού, η οποία απέβη άγονη,

γνωμοδοτούμε  θετικά  προς  το  Δημοτικό  Συμβούλιο  για  την  χρονική  παράταση  της  υπ’  αριθμ 
6403/21.12.2023 (ΑΔΑΜ 23SYMV014022404) σύμβασης για την “ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΥΓΡΩΝ ΚΑΥΣΙΜΩΝ ΤΟΥ ΔΗ-
ΜΟΥ ΚΕΑΣ ΓΙΑ ΤΟ ΕΤΟΣ 2023 - 2024”  μεταξύ της «ΡΟΥΣΟΥΝΕΛΟΣ ΑΝΔΡΕΑΣ ΙΚΕ» και του Δήμου Κέας το 
μέγιστο για δύο (2) μήνες, ήτοι έως 21/02/2025 και σε κάθε περίπτωση έως την υπογραφή της σύμβασης 
για την προμήθεια υγρών καυσίμων του Δήμου Κέας για τα έτη 2024 – 2026.

Αντίστοιχα εισηγούμαστε  την έγκριση του αιτήματος του αναδόχου και  την τροποποίηση της σχετικής 
σύμβασης ως εξής:

«Άρθρο 7ο - ΧΡΟΝΟΣ & ΤΡΟΠΟΣ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ ΤΗΣ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑΣ – ΤΙΜΟΛΟΓΗΣΗ 

Η διάρκεια της σύμβασης ορίζεται κατά το μέγιστο έως 21/02/2025  και σε κάθε περίπτωση έως 
την υπογραφή της σύμβασης για την προμήθεια υγρών καυσίμων του Δήμου Κέας για τα έτη 2024 
– 2026 και τίθεται εν ισχύ κατόπιν της υπογραφής του σχετικού συμφωνητικού.».
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Κατά τα λοιπά εισηγούμαστε να ισχύσει η υπ’ αριθμ. 6403/21.12.2023 (ΑΔΑΜ 23SYMV014022404) σύμβασης 
μεταξύ της «ΡΟΥΣΟΥΝΕΛΟΣ ΑΝΔΡΕΑΣ ΙΚΕ» και του Δήμου Κέας.

    Η ΕΠΙΤΡΟΠΗ
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΜΕΛΟΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΜΕΛΟΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ

Λεωνίδας Περδικάρης Αργύρης Σουλιώτης Αιμίλιος Χρυσολωράς

Και το με ΑΠ 6128/07.12.2024 αίτημα παράτασης σύμβασης του αναδόχου
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Το Δημοτικό Συμβούλιο, αφού έλαβε υπόψη: 

-την εισήγηση του Προέδρου,
-τις διατάξεις του άρθρου 72 του ν. 3852/2010, όπως αυτό τροποποιήθηκε από το άρθρο 31 του Ν.  
5013/2023, 
-την  με  Α.Π.  5486/02.11.2023  μελέτη  και  την  υπ’  αριθμ.  6403/21.12.2023  (ΑΔΑΜ 
23SYMV014022404)  υπογραφείσα  σύμβαση  της  «ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ  ΥΓΡΩΝ  ΚΑΥΣΙΜΩΝ  ΤΟΥ  ΔΗΜΟΥ 
ΚΕΑΣ ΓΙΑ ΤΟ ΕΤΟΣ 2023 - 2024»  
-το με ΑΠ εισερχόμενου εγγράφου 6128/07.12.2024 υποβληθέν αίτημα του Αναδόχου για τροπο-
ποίηση – παράταση της οικείας σύμβασης
Το υπ’ Αρ. Πρωτ. 6176/09.12.2024 Πρακτικό της Επιτροπής Παραλαβής προμηθειών έτους 2024 του 
Δήμου Κέας

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ

Α. Εγκρίνει το με ΑΠ εισερχόμενου εγγράφου 6128/07.12.2024 υποβληθέν αίτημα του Αναδόχου για 
τροποποίηση – παράταση της υπ’ αριθμ. 6403/21.12.2023 (ΑΔΑΜ 23SYMV014022404) υπογραφεί-
σα σύμβαση της «ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΥΓΡΩΝ ΚΑΥΣΙΜΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΕΑΣ ΓΙΑ ΤΟ ΕΤΟΣ 2023 - 2024»  
Β.  Εγκρίνει  το  υπ’  Αρ.  Πρωτ.  6176/09.12.2024  Πρακτικό  της  Επιτροπής Παραλαβής προμηθειών 
έτους 2023 του Δήμου Κέας
Γ.  Εγκρίνει  ανάλογη  τροποποίηση-  παράταση  της  υπ’  αριθμ.  6403/21.12.2023  (ΑΔΑΜ 
23SYMV014022404)  υπογραφείσα  σύμβαση  της  «ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ  ΥΓΡΩΝ  ΚΑΥΣΙΜΩΝ  ΤΟΥ  ΔΗΜΟΥ 
ΚΕΑΣ ΓΙΑ ΤΟ ΕΤΟΣ 2023 - 2024»  κατά το μέγιστο έως 21/02/2025  και σε κάθε περίπτωση έως την 
υπογραφή της σύμβασης για την προμήθεια υγρών καυσίμων του Δήμου Κέας για τα έτη 2024 – 
2026

Κατά τα λοιπά, η υπ’ αριθμ. 6403/21.12.2023 (ΑΔΑΜ 23SYMV014022404) υπογραφείσα σύμβαση 
της «ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΥΓΡΩΝ ΚΑΥΣΙΜΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΕΑΣ ΓΙΑ ΤΟ ΕΤΟΣ 2023 - 2024» ισχύει ως έχει. 

Η παρούσα απόφαση πήρε αύξοντα αριθμό : 151/2024

Θέμα 7ο: Ορισμός υπευθύνου λογαριασμού για το έργο «ΨΗΦΙΑΚΟΣ 
ΜΕΤΑΣΧΗΜΑΤΙΣΜΟΣ ΤΩΝ ΟΤΑ» με κωδικό ΟΠΣ 6000620 και κωδικό ενάριθμο 
2024ΣΕ26370110. [εισηγητής: Δήμαρχος, Ειρ. Βελισσαροπούλου]

Ο Πρόεδρος του ΔΣ δίνει το λόγο στη Δήμαρχο κα Ειρήνη Βελισσαροπούλου η οποία ειση-
γούμενη το 7ο θέμα της ημερήσιας διάταξης λέει ότι, με την υπ' αριθ. 2841/27-11-2024 (ΑΔΑ: 
ΡΤ8846ΜΠΥΓ-Η4Φ) απόφαση του Υπουργού Ψηφιακής Διακυβέρνησης, ο Δήμος Κέας 
εντάχθηκε στο χρηματοδοτικό πρόγραμμα «Ψηφιακός Μετασχηματισμός 2021-2027» με κωδι-
κό ΟΠΣ 6000620 και τίτλο Πράξης «Ανάπτυξη Εφαρμογών Έξυπνων Πόλεων και Τεχνολο-
γιών για το Διαδίκτυο των Αντικειμένων (ΙΟΤ) του Δήμου Κέας».

Η δημόσια δαπάνη που θα εγγραφεί στο Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων ανέρχεται σε 
210.000,00 €, με ΚΩΔ. ΕΝΑΡΙΘΜΟΥ 2024ΣΕ26370110.
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Πρέπει να ορίσουμε τον υπεύθυνο διαχειριστή για την κίνηση του σχετικού λογαριασμού, 
που θα αφορά στην ανωτέρω πράξη.

Εισηγούμαστε τον ορισμό της κας Κωνσταντίνας Δεμένεγα του Ελευθερίου, δημοτικού Τα-
μία Δ. Κέας, ως υπεύθυνη διαχείρισης του λογαριασμού για την ενταγμένη πράξη, η οποία θα 
προβαίνει σε όλες τις διαδικασίες που προβλέπονται μέχρι ολοκλήρωσης πληρωμών της 
δράσης.

Καλείται το δημοτικό συμβούλιο να αποφασίσει σχετικά.
Το δημοτικό συμβούλιο έπειτα από διαλογική συζήτηση και λαμβάνοντας υπόψη την ανω-

τέρω εισήγηση της Δημάρχου

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ

Ορίζει την κα. Κωνσταντίνα Δεμένεγα του Ελευθερίου, δημοτική Ταμία Δ.Κέας, ως υπεύ-
θυνη διαχείρισης του λογαριασμού της ενταγμένης Πράξης «Ανάπτυξη Εφαρμογών Έξυπνων 
Πόλεων και Τεχνολογιών για το Διαδίκτυο των Αντικειμένων (ΙΟΤ) του Δήμου Κέας», με κω-
δικό ΟΠΣ 6000620 από το Πρόγραμμα «Ψηφιακός Μετασχηματισμός 2021-2027, και κωδικό 
ΕΝΑΡΙΘΜΟΥ 2024ΣΕ26370110, η οποία θα προβαίνει σε όλες τις διαδικασίες που προβλέπο-
νται μέχρι ολοκλήρωσης πληρωμών της δράσης.

Η απόφαση αυτή πήρε αύξοντα αριθμό: 152/2024

Θέμα 8ο: Στρατηγικό σχέδιο δράσης για το θαλάσσιο περιβάλλον. [εισηγητής: Πρόεδρος, κ. 
Στ. Γκρέκας]

Ο Πρόεδρος του ΔΣ κ. Στυλιανός Γκρέκας, εισηγείται το 8ο θέμα της ημερήσιας διάταξης, 
λέγοντας ότι, στις 2/10/2024 πραγματοποιήθηκε η 8η Διαδικτυακή Συνάντηση της Τεχνικής 
Ομάδας της  Α.Μ.Κ.Ε. «Δίκτυο Μπλε Δήμων», στην οποία συζητήθηκε το στρατηγικό σχέδιο 
δράσης για την προστασία του θαλάσσιου και παράκτιου περιβάλλοντος.

Παρακαλούμε για την έγκρισή του Προτεινόμενο Σχέδιο Δράσης, όπως σας έχει ήδη 
κοινοποιηθεί και παρατίθεται παρακάτω. Επισημαίνεται ότι το στρατηγικό σχέδιο είναι ένα 
πολύτιμο εργαλείο που μπορεί να βοηθήσει τους δήμους στην προσέλκυση χρηματοδοτήσεων 
και στη βελτίωση της κατάστασης.

“….

Στρατηγικό σχέδιο δράσης για το θαλάσσιο περιβάλλον

Εισαγωγή
Από το 2017 η Aegean Rebreath έχει υλοποιήσει περισσότερες από 100 δράσεις σε όλη την Ελλάδα, 
έχοντας ως βασικό άξονα την εκτεταμένη διαβούλευση με τις τοπικές αρχές και τη τοπική κοινωνία. Τα 
ευρήματα που έχουν προκύψει οδηγούν σε ξεκάθαρα συμπεράσματα σχετικά με το σημαντικό βαθμό 
επιβάρυνσης του θαλάσσιου περιβάλλοντος όπως και για το αυξημένο ενδιαφέρον των κατοίκων για την 
ανάπτυξη συγκεκριμένων πρακτικών, προκειμένου να αντιμετωπιστεί το πρόβλημα της υποβάθμισης του 
θαλάσσιου περιβάλλοντος.
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Οι βασικοί άξονες του στρατηγικού σχεδίου δράσης, το οποίο και παρουσιάζεται παρακάτω, αναμένεται 
να οριστικοποιηθούν για τον κάθε δήμο κατόπιν επιπρόσθετης διαβούλευσης με τις τοπικές αρχές και  
την  τοπική  κοινωνία.  Παρακάτω παρουσιάζονται  εννέα  (9)  προτεινόμενοι  άξονες  που  μπορούν  να 
αποτελέσουν βάση εποικοδομητικής διαβούλευσης με τις τοπικές κοινωνίες ενσωματώνοντας παράλληλα 
τοπικές ιδιαιτερότητες και ανάγκες. 

Βασικοί άξονες προγράμματος

i. Διαβούλευση με την τοπική κοινωνία και αξιολόγηση αναγκών

Η εκπόνηση ενός στρατηγικού σχεδίου για κάθε μέλος του δικτύου απαιτεί κοινωνική αποδοχή που θα 
εξασφαλίσει την ενεργή συμμετοχή του συνόλου των φορέων και θα οδηγήσει στην επιτυχή υλοποίηση 
του προγράμματος. Στο πλαίσιο αυτό, η Aegean Rebreath σε συνεργασία με τους βασικούς εταίρους 
αναμένεται να δρομολογήσει συναντήσεις με τους παραγωγικούς φορείς του κάθε δήμου με στόχο την 
αξιολόγηση των αναγκών και  την καταγραφή προτάσεων. Τα συμπεράσματα που θα προκύψουν θα  
συμπληρώσουν το υφιστάμενο προσχέδιο στρατηγικό σχέδιο που θα καθορίσει τόσο τις απαιτούμενες 
παρεμβάσεις όσο και το βαθμό ενεργοποίησης των τοπικών φορέων.

ii. Επέκταση των Σταθμών Συλλογής θαλάσσιων Απορριμμάτων

Η λειτουργία  των Σταθμών Συλλογής  θαλάσσιων Απορριμμάτων σε  19 δήμους  σε  όλη την  Ελλάδα 
αποτελεί μια επιτυχημένη πρακτική που έχει αναγνωριστεί σε εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο. Συνολικά,  
το  εθνικό  αυτό  δίκτυο  έχει  συμβάλλει  στη  συλλογή  550.000 ανακυκλώσιμων υλικών και  42  τόνων 
αλιευτικών εργαλείων. Οι σταθμοί αποτελούν κόμβους υλοποίησης πλήθους δράσεων και ενίσχυσης της 
ευαισθητοποίησης  αλιέων,  επισκεπτών  και  κατοίκων  σχετικά  με  την  προστασία  του  θαλάσσιου 
περιβάλλοντος.  Παράλληλα,  η  πρακτική  αυτή  προωθεί  την  έννοια  της  χωριστής  διαλογής  των 
ανακυκλώσιμων  υλικών  όπως  και  την  ιδέα  της  κυκλικής  οικονομίας.  Επιπρόσθετα,  προσφέρει 
σημαντικά  πρωτογενή  δεδομένα  σχετικά  με  τις  πηγές  ρύπανσης  σε  κάθε  δήμο.  Η  επέκταση  της  
αποτελεσματικής αυτής πρακτικής στην επικράτεια του κάθε δήμου θα μπορούσε να αποτελέσει  μια  
συνολική παρέμβαση για την προώθηση της κυκλικής οικονομίας.

iii. Εγκατάσταση κατάλληλων κάδων ανακύκλωσης στην παράκτια ζώνη

Σε  πολλά  νησιά  και  παράκτιες  περιοχές  διαπιστώνεται  η  ύπαρξη  ακατάλληλων  κάδων  για  τα 
απορρίμματα  που  παράλληλα  αποτελούν  και  βασικές  πηγές  ρύπανσης  για  το  θαλάσσιο  περιβάλλον 
(υπερχείλιση, δυνατός αέρας κ.τ.λ.). Το φαινόμενο αυτό είναι ιδιαίτερα ορατό στην τοπική κοινωνία και 
τους επισκέπτες, συμβάλλοντας παράλληλα στην απαξίωση όποιων εποικοδομητικών πρωτοβουλιών για 
το  θαλάσσιο  περιβάλλον.  Η  εγκατάσταση  κατάλληλων  κάδων  αναμένεται  να  συμβάλλει  στην  ορθή 
συλλογή των απορριμμάτων όπως και στην ευαισθητοποίηση των κατοίκων.

 27



23η τακτική Συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου Κέας την 19η Δεκεμβρίου 2024

iv. Δράσεις απορρύπανσης παράκτιου και θαλάσσιου περιβάλλοντος

Ο  άξονας  αυτός  περιλαμβάνει  επιχειρήσεις  απορρύπανσης  του  παράκτιου  και  υποθαλάσσιου 
περιβάλλοντος.  Προβλέπονται  επιχειρήσεις  σε  λιμάνια,  υφάλους  και  παραλίες  με  στόχο  την 
απομάκρυνση  και  καταγραφή  απορριμμάτων.  Πέραν  της  αποφόρτισης  των  παράκτιων  και 
υποθαλάσσιων περιοχών, αναμένεται να δρομολογηθεί και η καταγραφή των υλικών που προσφέρει 
δεδομένα επιστημονικού ενδιαφέροντος για τις πηγές ρύπανσης. Συνολικά, λοιπόν οι δημοτικές αρχές θα 
έχουν δεδομένα για τις  πηγές  ρύπανσης τόσο σε επίπεδο παράκτιου (μέσω των Σταθμών Συλλογής 
Θαλάσσιων Απορριμμάτων) όσο και σε επίπεδο θαλάσσιου περιβάλλοντος.

v. Εκπαιδευτικές δραστηριότητες 

Η Aegean Rebreath αναμένεται να αξιοποιήσει το εκπαιδευτικό υλικό που έχει αναπτύξει για το σύνολο 
των εκπαιδευτικών βαθμίδων. Με εργαστήρια και προγράμματα εξειδικευμένα, τα οποία στοχεύουν στην 
ενεργοποίηση της μαθητικής κοινότητας και  της  τοπικής κοινωνίας όπως και  στην ανάπτυξη μικρο  
προγραμμάτων, επιδιώκεται η αλλαγή της κουλτούρας όσον αφορά στην κατανάλωση πλαστικών μιας 
χρήσης.  Παράλληλα,  μέσω των  προγραμμάτων  αναδεικνύεται  η  σημασία  που  κατέχει  το  θαλάσσιο 
περιβάλλον για την τοπική κοινωνία και οικονομία.

vi. Ερευνητικές δραστηριότητες 

Η  Aegean  Rebreath  στοχεύει  στην  υλοποίηση  πλήθους  δράσεων  ερευνητικού  χαρακτήρα  που 
προσφέρουν  πρωτογενή  δεδομένα  στις  τοπικές  αρχές  για  την  ποιότητα  των  θαλάσσιων  υδάτων. 
Μετρήσεις  σχετικά  με  την  ύπαρξη  μικροπλαστικών  στις  παραλίες,  την  επιβάρυνση  των  θαλάσσιων 
υδάτων από χημικούς παράγοντες και βαρέα μέταλλα αναμένεται να πραγματοποιηθούν, μέσω χρήσης 
εξοπλισμού  υψηλής  τεχνολογίας  που  διαθέτει  η  Aegean  Rebreath.  Στην  προσπάθεια  αυτή  ενεργή 
συμμετοχή  έχει  και  το  Ελληνικό  Κέντρο  Θαλάσσιων  Ερευνών  που  συνεργάζεται  με  την   Aegean 
Rebreath (μνημόνιο συνεργασίας) για την ανάλυση των δειγμάτων.

vii. Καμπάνια για το νερό βρύσης

Στην περίπτωση αυτή θα πρέπει να διερευνηθεί η καταλληλότητα του νερού βρύσης, προκειμένου να 
αναπτυχθεί  η απαιτούμενη καμπάνια ενημέρωσης για τον αντίκτυπο των μπουκαλιών εμφιαλωμένου 
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νερού  μίας  χρήσης.  Σύμφωνα με  τα  συμπεράσματα  που  προσφέρει  η  βάση  δεδομένων  της  Aegean 
Rebreath, τα πλαστικά μπουκάλια εμφιαλωμένου νερού αποτελούν την βασικότερη πηγή ρύπανσης του 
θαλάσσιου και παράκτιου περιβάλλοντος στο σύνολο των μελών του Δικτύου Μπλε Δήμων. Στο πλαίσιο 
αυτό,  παρεμβάσεις  θα  μπορούσαν  να  υπάρξουν  σε  συνάρτηση  πάντα  με  την  καταλληλόλητα  των 
υφιστάμενων δικτύων και των μονάδων αφαλάτωσης, της διαθεσιμότητας σχετικών μετρήσεων για την 
ποιότητα του νερού βρύσης κ.τ.λ..  Παράλληλα,  θα εξετασθεί  και  η ενίσχυση των προσπαθειών των 
δημοτικών αρχών για την προσέλκυση πόρων που θα μπορούσαν να αξιοποιηθούν για την εγκατάσταση 
waterkiosks.

viii. Εγκατάσταση ενημερωτικών πινακίδων

Ο άξονας  αυτός  προβλέπει  την  εγκατάσταση ενημερωτικών πινακίδων σε  συγκεκριμένα σημεία  του 
νησιού που θα υποδείξουν οι τοπικές αρχές. Θα περιλαμβάνονται σαφή μηνύματα για τη σημασία της 
υπεύθυνης ατομικής διαχείρισης των απορριμμάτων όπως και δεδομένα για τον αντίκτυπο της αλόγιστης 
απόρριψης απορριμμάτων στον κάθε δήμο.  Οι ενημερωτικές πινακίδες θα στοχεύουν και στην ανάδειξη 
της ευθύνης των επισκεπτών για την ελαχιστοποίηση του περιβαλλοντικού τους αποτυπώματος. Στην 
προσπάθεια αυτή θα αναζητηθεί και η συμμετοχή των τοπικών επιχειρήσεων που θα μπορούσαν να 
συνοδεύουν την προσφορά των υπηρεσιών τους με αντίστοιχα μηνύματα ευαισθητοποίησης.

ix. Ανάπτυξη οπτικοακουστικού υλικού 

Το σύνολο των δράσεων στον κάθε δήμο θα μπορούσε να αναδειχθεί μέσω ενός mini documentary που  
θα παρουσιάζει την ενεργό συμμετοχή των τοπικών αρχών και των τοπικών κοινωνιών όπως και τα  
αποτελέσματα των σχετικών προσπαθειών. Το οπτικοακουστικό υλικό θα αξιοποιηθεί περαιτέρω για την 
ευαισθητοποίηση  των  τοπικών  κοινωνιών  και  των  επισκεπτών  μέσω  teasers  και  διαφημιστικών 
μηνυμάτων. 

Προστιθέμενη αξία προγράμματος

Η υλοποίηση του στρατηγικού σχεδίου δράσης αναμένεται να προσφέρει πολλαπλασιαστικά οφέλη στους 
εταίρους τα οποία και θα συνδέονται με την επιτυχή ολοκλήρωση ενός μοναδικού εγχειρήματος. Το  
πολυσύνθετο  πρόγραμμα  περιλαμβάνει  δράσεις  σε  επίπεδο  πρόληψης,  απορρύπανσης,  έρευνας, 
εκπαίδευσης, ευαισθητοποίησης και προωθεί τους άξονες της περιβαλλοντικής δημοκρατίας, της ενεργού 
συμμετοχής  και  του  εθελοντισμού.  Πέραν  των  περιβαλλοντικών  οφελών,   το  προτεινόμενο  σχέδιο 
συμβάλλει ενεργά στην ανάπτυξη στοιχειοθετημένων πολιτικών, την εκπαίδευση του προσωπικού των 
δήμων,  την προώθηση της υπεύθυνης διαχείρισης των απορριμμάτων, την παροχή τεχνογνωσίας και την 
ενδυνάμωση  του  δυναμικού  σε  τοπικό  επίπεδο.  Τέλος,  το  προτεινόμενο  σχέδιο  αναμένεται  να 
αξιοποιηθεί στο πλαίσιο του Δικτύου Μπλε Δήμων και να προσφέρει χρήσιμα συμπεράσματα σε επίπεδο 
κεντρικής διοίκησης.                       ..-
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23η τακτική Συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου Κέας την 19η Δεκεμβρίου 2024

Το  Δημοτικό  Συμβούλιο,  έπειτα  από  διαλογική  συζήτηση  και  λαμβάνοντας  υπόψη  το 
ανωτέρω σχέδιο και την εισήγηση του Προέδρου, 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ

Εγκρίνει το προτεινόμενο Στρατηγικό σχέδιο δράσης για το θαλάσσιο περιβάλλον, της 

ΑΜΚΕ «Δίκτυο Μπλε Δήμων», ως αναφέρεται ανωτέρω.

Η απόφαση αυτή πήρε αύξοντα αριθμό: 153/2024

Λύεται η συνεδρίαση

Υπογράφεται το παρόν πρακτικό από τον πρόεδρο και τα παρόντα μέλη.
                         
  Ο Πρόεδρος                                         Τα μέλη

Στυλιανός Γκρέκας Κωνσταντίνος Δεμένεγας

Δημήτριος Πορίχης Λεβίδης

Αντώνιος Λουρής

Παναγιώτα Γκουτζαμάνη

Συμεών Μορφωνιός

Βασίλειος Βαλεράς

Άννα Πορίχη.

Γεώργιος Αιμιλιανός Βώσικας

Ιωάννης Ευαγγέλου

Δημήτριος Καβαλιέρος

Αντώνιος Πατηνιώτης

Σταύρος Κορασίδης

Νικόλαος Σέρβος

Δημήτριος Βρεττός
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